

中国网约车平台推行车内录音录像功能引发热议

# 安全与隐私 哪个更重要?

华夏 聚焦

新华社北京11月20日电 针对今年网约车出现的一系列重大安全事件,中国最大互联网出行服务公司“滴滴出行”日前在郑州、深圳等10个城市试点车内录音、录像功能,引发公众对于保护乘客安全和个人隐私之间关系的讨论。

截至20日12时,滴滴在其平台发布的网络调查“网约车内是乘客的私人空间还是公共环境”共有超过31万人参与,超过22万人认可公共环境的提法,超过9万人认为网约车内为私人空间。

就车内能否录音、录像而言,有超过3.6万人支持,而超过2.4万人认为有窥探个人隐私之嫌,不该安装。

“毕竟一个乘客乘坐之后还会有其他乘客乘坐,网约车应是一个相对公共的环境。”成都市民张悦说,她赞同车内安装录像设备,这样无论是发生纠纷或寻找遗失物品,都更方便且有据可循。

滴滴用户“亢龙有悔”表示,安全大于天,为了安全,他支持开启录音、录像功能,这对于乘客和司机的安全都是一种保障,对于潜在的犯罪分子也是一种有效的震慑。

同时,一些用户也表达了对个人隐私安全的担忧。“车内空间是打车消费的一

部分,最起码在行程中属于我个人。”郑州市民王先生说,如果打车时不同意App弹出的录音、录像授权提醒,就没法接单,他认为这是在侵犯自己的隐私,滴滴应该给乘客选择是否录音、录像的自由。

一位不具名的滴滴工作人员在接受新华社记者采访时表示,推出录音、录像功能是出于乘客安全考虑,并在很大程度上可以解决司乘纠纷的误判问题。发生纠纷投诉时,平台将征求乘客意见查看录音、录像,作为处理用户纠纷的重要依据。

据介绍,为了保护用户隐私,滴滴将录音、录像内容加密保存在设备之中,乘客和司机

均无法调取观看。若乘客司机在7天内未发生纠纷,滴滴系统会自动删除。

他说,此次滴滴网络调查的最终结果将为滴滴平台处理相关纠纷和拟定《司乘文明公约》提供参考,基于实际可操作性来制定相对合理的规则与产品方案。

据了解,目前滴滴已在全国上线录音功能,未来还会陆续在全国上线录像功能,这是其安全整改的重要一步。试点城市乘客在呼叫快车、优享、礼橙专车时,会陆续收到相应录音、录像授权提示,用户授权后可继续叫车。若打到安装车载设备的车辆,行程会全程录像。

美媒:人类未来将更高更胖

## 地球“养活”人类或更难了

环球 热点

新华社北京11月20日新媒体专电 美媒称,随着全球人口预计到2050年将膨胀至90多亿,人体平均体积也将增加,使得解决全球饥饿蔓延问题及对未来粮食需求进行预测变得困难。

据美国石英财经网站11月12日报道,挪威科技大学的研究人员说,以前的预测和计算通常考虑的主要因素是普通成年人,而成年人的食物需求很长时间内基本不变。这些研究人员在一份声明中说:“这种假定可能导致在评估我们到底需要多少粮食来满足未来需求时出现错误。基于我们发现的这种趋势,到2050年供养90亿人口将比今天供养同样多的人口需要的卡路里当量粮食要多得多。”

在《可持续发展》杂志上发表的一篇新研究论文中,这些科学家依据联合国的数据资料,分析研究了186个国家从1975年至2014年间的人口变化。总的来说,他们的研究工作表明,随着时间推移,人类身材变得越来越高,体重越来越重,普通人维持身体所需的卡路里也相应增多。研究表明,在这些年间,普通成人的体重增加了14%,身高增加了1.3%,因而对能量的需求增加了6.1%。1975年,普通人每天消耗2465卡路里的粮食,到2014年,这个数字增加到2615卡路里。

同期,人类吃掉的粮食的平均数量增加了129%。研究人员经过计算得出,其中人口增长这一因素大致占到116个百分点,而体重和身高增加的因素占另外15个百分点。人口老龄化的原因又减掉了大约2个百分点,因为老年人往往吃得较少。

泉州市公安局回应记者遭警察查房一事: 相关人员已被处理

新华社福州11月20日电 福建泉州市公安局20日对《财新周刊》记者在采访期间遭警察进入酒店房间检查一事作出回应称,记者反映的情况基本属实,并对相关责任人进行了处理。

泉州市公安局的通报称,《财新周刊》记者周辰发文反映其11月11日在泉州市泉港区采访碳九泄漏事故时遭警察进入酒店房间检查一事,泉州市公安局党委派出调查组进行了核查。

经核查,记者反映的情况基本属实,泉港区公安执法相关人员存在工作方法简单、执法不当的行为,造成了不良影响。

通报称,经泉州市公安局党委研究决定,责成泉港公安分局副局长、山腰派出所所长陈宾阳向市公安局党委作深刻检讨;责令泉港公安分局山腰派出所民警陈华山停职检查。

## 新疆开通“空中巴士”助力冬季旅游



新疆最北部的阿勒泰地区是著名的冬季旅游目的地。11月20日起,当地正式开通多条“空中巴士”线路,游客搭乘小型固定翼飞机和直升机,即可在城市与城市之间、景区与景区之

间实现低空观光和短途旅行。

图为11月20日拍摄的执飞阿勒泰市-喀纳斯景区航线的直升机。

新华社发

受IS煽动 酝酿在墨尔本发动大规模袭击 澳大利亚逮捕三名恐袭嫌疑人

澳大利亚警方20日逮捕三名受极端组织“伊斯兰国”煽动,酝酿在澳大利亚第二大城市墨尔本发动大规模袭击的嫌疑人。

警方说,三名男性嫌犯几个月前成为警方调查对象,与9日在墨尔本街头持刀行凶的嫌疑人没有任何联系,但他们在这次恐袭后“更加活跃”。

澳大利亚联邦警察、维多利亚州警方与澳安全情报局等机构组成联合反恐小组,连夜在墨尔本开展行动,20日凌晨在不同地点抓捕三名嫌疑人。

美联社报道,三人均受到涉嫌策划恐怖袭击指控,20日晚些时候将出席法庭听证会。如果罪名成立,他们面临最高终身监禁的刑罚。三人均为澳大利亚籍土耳其裔男子,年龄分别为21、26和30岁。法新社援引当地媒体披露,年龄稍长的两人,埃利通奇·埃里克利奥卢和萨米德·埃里克利奥卢为兄弟,另一人名为哈尼菲·哈利斯。

维多利亚州警察总长格雷厄姆·阿什顿告诉媒体记者,三人“显然受‘伊斯兰国’煽动”,但没有发现与特定恐怖组织有关联。

阿什顿说,嫌疑人企图购买小口径半自动步枪。警方推断,他们可能想在即将开始的圣诞节发动袭击,届时墨尔本城区将聚集大批民众,嫌疑人可能想造成尽可能多的人员伤亡。不过,三人尚未决定恐袭的具体时间和地点。

阿什顿说,警方确信20日行动已“消除”这一团伙构成的威胁。维多利亚州州长丹尼尔·安德鲁斯说:“不应低估这次潜在事件的严重程度。”

他们今年3月成为警方调查对象;为阻止他们前往海外战乱地区,三人的护照已被吊销。

澳大利亚联邦警局副局长伊恩·麦卡特尼说,自澳大利亚2014年9月提高反恐级别以来,已有90人在40项反恐调查中受到指控。(新华社专特稿)

# MOI 茂业百货

## 11/22@ - 11/29@

# 店庆狂欢 不止4折

### 购物满千减百

### 购物抽4999元购物卡 到店抽小米之家1折券

### 周大福 黄金 每首 克克 减 30元 60元

### ¥300 现金券 先领券再买单 购物立减

